



2024年5月10日 星期五 责编:徐徐 卢华君 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波



快乐行走

丰富多彩的假期,他们快乐地行走在不同的地方。他们去了充满现代魅力的魔都上海,感受了繁华都市的氛围;参观了西安秦始皇王陵,领略了历史文化的博大精深;也在北京天安门广场上,见证了国家的威严和庄重;他们还在家乡的九龙湖和儿童公园尽情玩耍,享受着欢乐的时光。无论是在繁华的都市,还是宁静的乡村,快乐行走都能让我们感受到生活的美好和无限可能。让我们带着快乐,勇敢地迈出每一步,走向属于我们自己的精彩人生。

游八达岭长城

余姚市东风小学东江校区 301 班
符若阳(证号 2417053)
指导老师 邵姚丽

今年寒假,我和爸爸妈妈姐姐去了我们祖国的首都——北京,一共五天,让我最难忘的就是爬长城了。

常听人说:不到长城非好汉。今天,我终于有幸踏上了这延绵万里的长城石阶,寻找那份属于长城的独特情感。我原以为长城的路面很平整,结果发现路面是凹凸不平的,还很陡峭。

我一踏上八达岭长城,就被它的雄伟气势震撼。极目远望,这前不见头、后不见尾的万里长城,蜿蜒盘旋在莽莽的群山之巅。成群的人像蚂蚁一样在上面爬,我和爸爸越爬越有劲,把妈妈和姐姐远远地甩在后面。瞧!城墙顶上整整齐齐地铺着方砖,像宽阔的马路。城墙外沿有两米多高的凹形垛子。爸爸告诉我:那是瞭望口,下边那小方形洞,就是射箭的口子。如此设计,既能隐蔽自己,又能击杀敌人,真是“一夫当关,万夫莫开”。我还看到了烽火台,听爸爸说,烽火台是用来传递信息的,站岗的哨兵看见敌人就往上点火,发出的烟雾越大,就表示敌人越多。我们爬过了一个又一个的烽火台,来到了好汉石旁,一大群人在那边排队拍照,我们排了好久才拍到了好汉石。因为时间关系,我们拍好了照就往回走。

万里长城,雄伟壮观,虽然我只爬了八达岭长城中的一大半,过程虽然艰辛,但登上山顶的那一刻,尽览无限风光,内心无比自豪。



自由嬉戏

鄞州区东吴镇中心小学 302 班
叶子轩(证号 2410036)
指导老师 韩琼

上海游记

余姚市第二实验小学 301 班
周梓墨(证号 2400357)
指导老师 谢赞

寒假里,我去了魔都上海。上海可真繁华呀!时尚美丽的东方明珠塔,高耸入云的金茂大厦,抬头望不到顶的上海中心,一望无际的黄浦江,繁华热闹的外滩……其中上海中心给我留下了深刻的印象。

上海中心高约 632 米,共有 127 层。太阳西沉,上海中心发出绚丽多彩的光芒,吸引着我们前去一探究竟。此时此刻,周围的大厦也亮了起来,目光所及,全是灯的世界,灯的海洋,整个上海如仙境一般,令人如痴如醉。我和爸爸妈妈坐着江底隧道前往上海中心,透明的车厢外面是一片变幻无穷的霓虹灯,有时是海底世界,有时是繁星点点……车到站了,我还意犹未尽。

随后,我们坐上每秒上升 18 米的“时空电梯”来到上海中心的 118 层。一出电梯,来到透明的窗边,整个上海的美景便尽收眼底:万家灯火交相辉映,马路上的汽车川流不息,原本高不可及的东方明珠塔居然就在不远处的下方,还有黄浦江上的游船来来往往,热闹非凡……我和爸爸妈妈在这片美丽繁华的高空拍了一张全家福,定格下我们此刻的幸福和欣喜。

上海这座繁华的城市,正以她时尚简洁的个性、开放包容的文化吸引着我们,吸引着大家前去体验一番。有机会,我还想再去“潇洒走一回”!

游西安

鄞州区董山小学 208 班
汪湛(证号 2412944)
指导老师 冯赛红

自从看过《长安三万里》后,我对西安充满了向往。一放寒假,我就直奔西安。

来到西安,当然要去看看兵马俑啦!在秦始皇兵马俑博物馆里,我会到了什么叫摩肩接踵,什么叫人山人海。我努力地垫着脚,伸长脖子。哇!我被眼前的景象深深地震撼了。一个个高大威猛的秦朝士兵整齐地排列在我的面前,栩栩如生。我仿佛听见了两千多年前的呐喊声、马蹄声和战场上厮杀声,不愧是世界第八大奇迹啊!到了晚上,我们去城墙上看灯会。一盏盏精致的花灯映入眼帘,有龙灯、牡丹花灯、贵妃灯……这些灯惟妙惟肖,带有浓厚的陕西特色,让我大开眼界。

西安让我印象最深刻的是“长安十二时辰”。走进主题街区,我仿佛穿越到了唐朝,里面到处是仿造唐朝的建筑,工作人员都穿着唐朝的服装。我穿梭在大街小巷中,欣赏着精彩绝伦的表演。在上元安康踏歌台演出的霓裳羽衣舞让我流连忘返,花萼相辉楼的大唐燕乐让我感受到唐朝的歌舞升平,胡姬酒肆里感受到了奔放热情的异域风情。最后的压轴节目“雪落长安”更是让人身临其境,表演一个接着一个,让我眼花缭乱,喝彩连连。

西安不仅玩的地方很多,美食也是一绝。那里的冰糖葫芦酸甜可口,劲道的臊子面让我食指大动,甜滋滋的牛奶鸡蛋糰糕我每天必点。

这趟历史与文化之旅让我受益匪浅,我爱西安,我爱唐朝!

组稿老师 李倩

天台大瀑布游记

鄞州区惠风书院 208 班
金伊诺(证号 2462362)
指导老师 杨叶

放假了,我约上好朋友去我的老家——天台,那是一个山清水秀、风光秀丽的地方。

我来到天台大瀑布,天台大瀑布位于群山峻岭之间。我抬头望去,巨大的瀑布从山顶飞流而下,气势磅礴,非常壮观,这不禁让我想起李白的诗句:“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”我们拾阶而上,边上的树木茂盛,青翠欲滴,杜鹃花也已盛开,非常鲜艳美丽。瀑布水流湍急,发出哗啦啦的声音,仿佛在演奏一首声势宏大的交响曲。靠近瀑布,就能听到轰隆隆的响声,震耳欲聋。撞击到岩石上的大颗水珠恰似飞珠溅玉,在太阳的照射下,晶莹剔透。而一些细小的水花经风一吹,如烟如雾,飞在我的小脸上,凉丝丝的。

我和小伙伴们非常兴奋,一路小跑,穿过人群,来到了半山腰的“水帘洞”。靠近洞口,水流从石顶上飞腾而下,如万马奔腾,发出阵阵嘶吼声;来不及冲下去的小水流则沿着石壁垂流直下,形成一条条银丝带;有些调皮的细水流一直爬到洞口的内侧,然后滴答滴答流下来,形成一串串细水珠。

经过两个多小时的行程,终于游完全程,我们玩得满头大汗,吃着冰淇淋,依依不舍地离开了天台大瀑布。

游儿童公园

鄞州区宋诏桥小学 311 班
郑亦辰(证号 2462140)
指导老师 陈苗

最近的天气阴晴不定,趁着不下雨,我们一家三口前往了儿童公园。

进入大门后,首先映入眼帘的是一座迷你猫头鹰滑梯,猫头鹰的身子是中空的,有一个滑道可以供小朋友滑,一双有力的翅膀张开,用来攀爬。往左走,映入眼帘的是一座高高的弯道滑梯,因为滑梯的形状酷似月亮,所以它有个美丽的名字——“月亮湾”,可惜它还未开放。向右走,有一片树林,树林中有一个屋子,屋子里还有蹦床。屋子旁有一个三角形的攀爬架,我差点儿就爬到最上面了。继续沿着蓝色小径走,会到一个叫悠悠园的地方,在那里有条长长的滑索。

路边的风景如画,一丛丛的草长在那儿,一旁伴有花儿,美极了。波光粼粼的水面清澈见底,可以看见鱼儿在自由穿梭,在外环线的草长得更繁茂,花开得更鲜艳欲滴。

这就是我眼中的新的儿童公园,你想去看看吗?

游九龙湖

鄞州区江东实验小学南校区 102 班
林苏杭(证号 2460715)
指导老师 孙燕燕

今天上午,我和爸爸妈妈一起参加环九龙湖徒步活动。

九龙湖的水清澈见底,湖边有许多粉红色的樱花树竞相开放,美不胜收。走着走着,不知不觉到了附近的“精灵谷”。我跟小哥哥小姐姐一起穿好防护衣服,开始穿越丛林。我们不怕困难,坚持不懈,终于到达了终点。妈妈表扬我很勇敢。

这次九龙湖之旅既让我欣赏了美景,也让我锻炼了身体,期待下一次的出行。



龙腾四海

奉化区实验小学 308 班
彭荣轩(证号 2414269)
指导老师 郑丽

北京天安门

奉化区实验小学 105 班
斯子玥(证号 2414165)
指导老师 邹文雅

今天清晨,万里无云,我们便坐车前往北京天安门广场。刚到天安门广场,我就被气派的天安门城楼所吸引。红色的城墙,黄色的楼顶,城楼的中央挂着庄严的国徽。城楼前的五星红旗正迎风飘扬着,十分耀眼。我和哥哥还在天安门合影。我很激动,看到这么雄伟的建筑,我们还在广场上遇见了国旗护卫队,个个都精神气十足,让我也跟着抬头挺胸正步走。

我爱北京天安门,我爱祖国母亲。

游鲁迅故里

余姚市第二实验小学 206 班
吴俊熠(证号 2417253)
指导老师 王静亚

元旦假期,我们一家去了绍兴,游览了历史悠久的鲁迅故居。一进小巷便看见了“咸亨酒店”的招牌,十分醒目。在这里,我品尝着各种美味的小吃,看着来自各地的游客。再往里走,就是鲁迅和爷爷奶奶住的地方,跨过门槛就是德寿堂,当家中来客人时,都在这迎接。

沿着小巷,就到了家喻户晓的三味书屋,这里是鲁迅的学习天地。突然我发现,鲁迅的课桌上刻着一个“早”字。因为有一天,鲁迅上学迟到被先生骂了一顿,就在桌子上刻了个“早”字,提醒自己早点到校。

夜游三江

鄞州区东钱湖高钱小学 102 班
李昕容(证号 2410054)
指导老师 戴明霞

太阳西下,夜幕慢慢降临,朦朦胧胧的,好似给宁波这个城市披上了一块神秘的面纱。爸爸带着我们全家一起去江北的老外滩乘坐游船,欣赏夜景。

老外滩坐落在宁波的三江口,是宁波远近闻名、休闲娱乐的好地方。

踏上游船,我看到了周边许许多多美丽的夜景,沿江的路灯好似一串金灿灿的项链戴在了江边的堤坝上。尤其是那个玉米楼,它闪烁着五颜六色的光芒,一会儿变成红色,一会儿变成蓝色,一会儿变成黄色……远远望去,玉米楼就像是一株成熟了的大玉米,正等着我去吃掉它呢。

游着游着,我还看到了漂亮的琴桥。桥如其名,它的外形就像一把大大的竖琴,两边是几根斜拉索,中间是几根直拉索,一起支撑着整座桥。每根拉索上都镶嵌着灯,映照在宁静的江面上,又随着游船的前进晃动着,真像一串串跳动的音符啊。

三江的夜景真是太美了!我深深的沉浸在其中,不愿离开。